
 

5. ROČNÍK 

Exkurze do Štěchovic a na Slapy 
 Jen co se rozběhla výuka v novém školním roce, čekal nás vlastivědný výlet do hydroelektrárny ve 

Štěchovicích.  

 Ve čtvrtek 17. září jsme za slunečného počasí vyjeli, abychom na vlastní oči viděli a poznali, jak 

vzniká energie z vody. Přivítala nás monumentální stavba, která vznikla v období 2. světové války. Je jednou 

z devíti přehrad celé Vltavské kaskády. Stala se i řídícím centrem, odkud jeden člověk dokáže řídit celou 

soustavu přehrad. Přesvědčili jsme se i o mohutné síle přírodního živlu - vody. Provázel nás bývalý 

zaměstnanec této elektrárny, který poutavě vyprávěl o její historii i současnosti a vše doplňoval zajímavými 

osobními zážitky. Na závěr celé prohlídky nás zaujal film o devastujících povodních v roce 2002. Poslední 

část našeho výletu jsme strávili  na palubě parníku Poděbradka, který s námi křižoval po vlnách Slapské 

přehrady. 

 Exkurze se nám líbila a bavila nás, proto se již těšíme na další výlety, kterých si v letošním školním 

roce užijeme ještě několik. 

                                                    Mgr. Iveta Matyášková a Mgr. Jana Vránková 

Koněpruské jeskyně 
 Začalo to krásným mrazivým ránem, zkrátka super den na výlet. V pondělí 12. října jsme vyrazili na 

exkurzi, abychom se něco dozvěděli o největším jeskynním systému v Čechách. Koněpruské jeskyně se 

nacházejí ve Středočeském kraji, v CHKO Český kras. Jeli jsme autobusem s paní průvodkyní, která nám 

cestou povídala, jak vznikla Země. Když jsme vstoupili do jeskyně, nepřivítaly nás pouze krápníky, ale            

i netopýr. Vstoupili jsme nejprve do středního patra, které je nejrozsáhlejší, horní patro je prostorově nejmenší 

a dolní patro není přístupné. Koněpruské jeskyně se pyšní kalcitovými růžicemi, varhany, na které prý dříve 

průvodci vyťukávali rytmus a dalšími nádhernými zajímavostmi. 

  A teď něco z minulosti a teorie. Stalagmit je druh krápníku, který roste ze země nahoru, stalaktit je 

druh krápníku, který rostě ze stropu dolů. Stalagnát se drží země i stropu, je to v podstatě sloup. Jeskyně byly 

objeveny v r. 1950 a zpřístupněny o devět let později. V horním patře byla dříve mincovna, kde se razily 

falešné mince.  Na závěr jsme si nakoupili suvenýry a kolem 13. hodiny jsme se vrátili do školy. Moc se nám 

tam líbilo. 

                                                       Tereza Pavelková, Robin Škába a Láďa Šlapal 
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